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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Οι ήρωες της Κύπρου 
μάς καλούν σε ενότητα και αγώνα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στην εκδήλωση του 2ου Πρότυπου Γυμνασίου Βόλου για τον 
πανηγυρικό εορτασμό της επετείου της 1ης Απριλίου 
1955–1959, που πραγματοποιήθηκε χθες στο Πνευματικό 
Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού, 
παραβρέθηκε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιος Δημητριάδος, καθώς και εκπρόσωποι των 
εκπαιδευτικών και τοπικών αρχών και φορείς της πόλης.

Η εκδήλωση, που διοργανώθηκε από το 2ο Πρότυπο Γυμνάσιο Βόλου σε συνεργασία 
με την Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και Αλμυρού και την Ένωση Κυπρίων 
Μαγνησίας, ήταν αφιερωμένη στον απελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ και 
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περιλάμβανε επετειακό πρόγραμμα από τους μαθητές και τις μαθήτριες του 
σχολείου, με παρουσιάσεις, απαγγελίες, θεατρικά δρώμενα και μουσικά μέρη, 
αναδεικνύοντας την ιστορική σημασία του αγώνα και τη διατήρηση της 
συλλογικής μνήμης.

Τον καταληκτήριο λόγο εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Ιγνάτιος, 
ο οποίος, απευθυνόμενος στους μαθητές, ανέφερε χαρακτηριστικά: «Παιδιά μου, 
αυτή την ώρα δεν είμαστε μόνοι μας. Δεν είστε μόνο εσείς εδώ. Αυτή την ώρα 
κάποιες ψυχές που ήταν σαν κι εσάς, μαθητές, είναι μαζί μας. Αφήστε την ψυχή 
σας να τους νιώσει και να τους ακούσει σας λένε: “Σας ευχαριστούμε που δεν μας 
ξεχάσατε”. Μάθαμε να αγαπάμε τον Χριστό και την πατρίδα. Μάθαμε να θέλουμε 
να είμαστε ελεύθεροι και δεν φοβηθήκαμε. Βγήκαμε στον δρόμο για να 
διεκδικήσουμε την ελευθερία της πατρίδας. Αφήστε τους να σας πουν τι σημαίνει 
αξιοπρέπεια, τι σημαίνει ελευθερία, τι σημαίνει αγώνας και θυσία. Κοντά μας είναι 
μορφές όπως ο Αρχιεπίσκοπος Μακάριος Γ΄, που αγωνίστηκε, εξορίστηκε και δεν 
λύγισε. Η ιστορία μάς διδάσκει, αλλά και μας προειδοποιεί. Οι διχασμοί φέρνουν 
πληγές. Γι’ αυτό καλούμαστε να προσευχόμαστε και να αγωνιζόμαστε για μια 
Κύπρο ελεύθερη, για ένα νησί ενωμένο. Εσείς είστε το μέλλον. Εσείς θα 
παραλάβετε από εμάς ό,τι καλύτερο μπορούμε να σας δώσουμε, για να κάνετε 
ακόμη καλύτερη την πατρίδα μας. Η ελευθερία, παιδιά μου, έχει και όνομα: είναι ο 
Χριστός μας. Η πίστη μας και η αγάπη για την πατρίδα είναι αυτά που μας 
κρατούν και μας σώζουν».
















